



2021.10.20 星期三 编辑 梁波 美编 王晨同

14

上赛季“天价罚单”风波尚未平息

CBA联盟为催缴罚款对郭艾伦停赛



郭艾伦因为尚未缴纳CBA联盟上赛季开出的罚款，被联盟处以停赛。

新华社发

北京时间10月18日，此前因故没与辽宁队一同出发的郭艾伦，终于单独抵达了诸暨赛区。不过，郭艾伦恐怕不会很快重新出现在CBA的赛场上，因为一方面他目前仍处于伤病恢复阶段，另一方面则是因为尚未缴纳CBA联盟上赛季开出的罚款，被联盟处以停赛。

去年11月份，2020-2021赛季CBA刚刚开战不就，CBA联盟就向包括郭艾伦在内的多名球员、教练开出重磅罚单，大多都是因为2019-2020赛季期间违规使用了竞品服装、护具或配饰。郭艾伦也是因为青岛赛区复赛阶段的四次违规，被处以总共115万元的罚款，这也是当时开出的最大一张罚单。

根据当时联盟方面的要求，如果球员及教练员不能按时缴纳罚款，将被实行禁赛处罚。但由于几家俱乐部牵头，联合向联盟发起仲裁申请，因此这一事件被暂时搁置，让相关球员、教练员都顺利地参与了当季的联赛。

在上赛季结束之后，CBA联盟于今年7月初召集相关人员举行了一次听证会，对郭艾伦及其他6人提出的联名申诉进行审理。最终，以“当事人存在减轻处罚的情形”为由，对相关人员的罚款金额进行了不同程度的调整。

据了解，这其中的多名球员从原本罚款金额50万元调整为15万元，郭艾伦则从原本的总计115万元罚款调整为总计65万元罚款。

不过即便如此，CBA联盟给出的这一“最终生效决定”，仍然没有得到大多数球员的认可。联盟方面随后于8月中旬和9月底两次下发文件，督促相关人员缴纳罚款，但最

终仍有多名球员没有缴纳。

直至10月11日，新赛季CBA季前热身赛的前一天，联盟再次向各俱乐部发函，正式通知从季前热身赛开始，对尚未缴纳罚款的球员及教练员给予停赛，停赛期限直至按规定足额缴纳罚款为止。

也正是受此影响，广东队的多名主力球员都没有出现在季前热身赛上，郭艾伦虽然是因为突然发烧没能和球队一同抵达赛区，但事实上即便他当时来到诸暨，也会因为停赛处罚无缘季前热身赛。

随后，在常规赛首轮比赛开始之前，广东队考虑到要参加揭幕战以及总冠军戒指的颁奖仪式，最终以俱乐部承担一半的方式，说服相关人员及时缴纳了罚款，这才无碍于揭幕战上的登场亮相。

至于郭艾伦，截至目前，他仍未向联盟缴纳这笔罚款，并且在与联盟方面沟通后已经按相关建议向中国篮协提出申诉。双方究竟如何处理这一争议处罚，到底何时才能妥善地解决问题，恐怕还需要一段时间才能明朗起来。

相应的，郭艾伦何时才能重返CBA赛场，也成了眼下难确定的一件事。但是对于郭艾伦来说，恰好也需要一段时间来恢复自己的伤病，如果能利用好这段时间来妥善解决罚款的问题，或许对自己、球队乃至CBA联盟来说都是损失最小的一种结局了。

辽沈晚报记者 高鹏

看着他们健康归来 中国篮球有底气了

归来，几乎就是CBA新赛季首轮的代名词。

丁彦雨航、易建联、翟晓川、可兰白克、李晓旭……当现场DJ喊出他们名字的时候，你会发现那些阔别赛场许久的家伙们，回来了。

MVP的骄傲和气质，回来了

揭幕战这一天，中国篮球的两位MVP回来了。

丁彦雨航用5记三分告诉大家，即便时隔1286天，属于MVP的骄傲依然还在。

三年前的天王山之战，被称作“丁神”的他用5记三分球将广厦斩落马下，但从杭州体育馆的客队更衣室，到诸暨海亮赛区，一个半小时的车程，丁彦雨航却走了1286天。

但所幸，他最终还是回来了。一并回来的，是那份属于MVP的骄傲。

首场比赛，丁彦雨航就出手了18次，即便身体状态不如从前，他依然能把球投进篮筐；开赛前，他和睢冉“上20分钟起码得20分”的调侃，和曾经竖起一根手指说“一直得分”的模样，一模一样。

赛后，他对自己的身体状态说得很坦诚，“因为这几年时间有点长，能回来就很高兴了，至于状态什么的，我其实没有那么在乎。”

但结尾的一句话是：“我觉得我才28岁，巅峰还没到呢。”

这一晚，易建联也回来了。一并回来的，是那份属于MVP的气质。

对阵沈梓捷，易建联靠7投6中的投篮，被球迷高呼“9号新秀回来了”。同样，你也能看到他的身体不如从前，唯一没能命中的是在篮下的一个扣篮，砸在篮脖子上。

但是，他依然是最早到球场热身的队员，也依然会在热身时就把训练服湿透，也会做好每一个挡拆、延误、拼抢。

年轻时如何去，如今也依然如此，这是属于易建联的气质。

两位中国篮球MVP独有的骄傲和气质，这一晚全回来了。

历尽千帆 归来少年

回归CBA的，可不止中国篮球的两位MVP，同样还有老将。

翟晓川时隔258天的回归首秀，21分13篮板5助攻；可兰白克时隔338天的回归首秀，半场6记三分，全场21分；李晓旭时隔449天的回归首秀，7投4中高效的9分8篮板……

这些阔别赛场至少一个赛季的家伙们，打得就像从未离开CBA一样。

赛前，可兰白克的兴奋，场边的人一眼就能看出来，他蹦着跳着做着每一个热身动作；即便是热身，队友投进三分时他也会高举双手大声喊着“好球”；上篮之后，他会迅速冲到中场线和助教击掌，然后细致地做每一个滑步动作。

这是他离开CBA赛场的第338天。上赛季，可兰白克在常规赛第六轮就受伤，但坚持带伤拼完第一阶段比赛，随后进入漫长的康复期。

“对我而言，为这场胜利已准备了11个



MVP丁彦雨航归来。



翟晓川。

月，恢复的过程异常艰辛。”赛后，可兰白克对自己的伤病轻描淡写，却将更多的笔墨放在球队上。

“今年是一支全新的上海队，我们会把更多的精气神和态度展现出来。过去经历的波折都已过去，我们要证明球队已走上正确的方向，最重要就是展现精神面貌。”

在柯尔克孜语里，可兰代表着勇敢坚强，白克则是部落首领和英雄的意思，这个柯尔克孜小伙，在回归后的首场比赛里三分9投7中，命中第六个三分球时，他振臂高呼宣布自己的回归。

另一场比赛中的翟晓川同样如此，因为膝伤他已经阔别赛场258天，直到赛季开始前一个月他才和球队一起训练，即便只恢复了80%的功力，赛季首战他依然砍下21分13篮板5助攻。

这场比赛北京队赢得并不轻松，直到第四节才最终奠定胜利，这一节翟晓川独得10分，大部分得分都是冲进篮下打进的。

李晓旭是三人中离开赛场最久的，也是伤病最重的，跟腱、十字韧带，两个足以毁掉篮球运动员的伤病集中在了李晓旭的右腿。

但“二哥”只是低头默默恢复，再昂首踏进球场。他曾在社交媒体上这样写道：“有时候生活就是这么事与愿违，唯一能做坦然地面对。”

449天重返赛场，李晓旭依然兢兢业业地抢着每一个篮板。那一晚他的数据栏上，前场篮板的数字停留在了5个。

这些从大伤中走出来的球员，都在新赛季首场比赛中用表现告诉球迷：我回来了！

据澎湃新闻